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Birinci "0"in harekesi mim harfine nakil olundu. Birincisi sakin ikincisi harekeli oldugundan,
birincisi ikincisine idgam olundu. idgamdan bedel birde sedde verildi.

fiilin Muzaaf :Vacip 1-idgam .idi (000000) aslinda (00000) .idi (00000000) ashinda (0000000)
Aynel fiili sakin, lamel fiili harekeli oldugu zaman veya her ikisi de harekeli oldugu zaman
idgam-1 vacip olur.

IDGAMLAR

Seklindedir. (0000) aslinda (0000000) idi. Misal fiilde ki gibi, fail fiilinde ki "0" harfi distd.
Nakis'da ki gibi de lamel fiilinde ki "0 "harfi hazfedildi. Geriye "0" harfi meksur olarak baki kaldi.
Mufret Mizekker muhatapta &hirine bir "0" harfi getirildi (J000) oldu.000 0oooo 0oooo
ooo gooog gooag

Emri hazir:

Lefif-i Makrdn'un lamel fiilinin hikm( nakis fiilinin ki gibidir. Lefif-i MefrOk'un fail fiilinin hdkm
misal fiilinin ki gibidir.

Lefif-i Makrdn'un Iamel fiilinin hGkm( nékis'in lamel fiilinin hikma gibidir. Lefif-i Makrn'un Aynel
fiilinin hGkm( sahih fiilin Aynel fiilinin hGkm gibidir.

Misal fiilin fail fiilinde ki "0" harfi, 2.bab, 3.bap ve 6.baplarin muzari, emir ve nehiylerinin
malumlarinda bu "0" harfi duser.

idgam-1 Miimteni':Aynel fiili harekeli, lamel fili sakin olursa idgam-1 Miimteni' olur yani idgam
yapilmaz. Misal; (00000000) gibi. idgam-1 Caiz: Aynel fiili ve lamel fiili sakin olursa, ikincisi
harekelenir ve birincisi ikincisine idgam olunur. Misal; (0000 0000000) ashinda (0000 00000000)
idi. Birinci "0 "in harekesi mim harfine nakil olundu. ikinci "0" ise harekelendi ve birincisi

ikincisine idgam olundu. Burada "0" G¢ sekilde harekelenebilir. 1. Harekelerin en hafifi "Fetha"
oldugundan fethalanabilir. 2. Aynel fiiline teb'an zammelenebilir. 3. (00000000000 00000
(harekelenir kesreyle ,zaman harekelenecegi Sakin)= (0000000000 0000000 0000000
kaidesince kesrelenebilir. MEHMUZUN HUKUMLERI 1-) Eger hemze sakin makabli harekeli
olursa, hali Gzere terk etmekte caizdir, makablinin harekesi cinsine kalbetmekte caizdir. Eger
makabli meftuh ise; hemze elife kalbolunur. Misal; (CO00000) aslinda (CO0C0O00) idi. Eger
makabli kesre ise; hemze "0 "harfine kalbolunur. Misal; (00000000) aslinda (00000000) idi.
Eger makabli mezmum ise; hemze "0" harfine kalbolunur. Misal; (0000000) ashinda (00000000)
idi. 2-) Hemze harekeli makabli de harekeli olursa hemze degismez. Misal; (000000) gibi.  3-)
Hemze harekeli, makabli sakin olsa hali Gizere terk etmek céiz oldugu gibi, harekesini makabline
nakletmekte céaizdir. Misal; (0000)-- (00000000) gibi. (0OO0ODDO)




